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Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου στην Κατασκήνωση 
των Ορθοδόξων Εκκλησιών Μέσης Ανατολής 
στον Άγιο Νικόλαο της Στέγης στην Κακοπετριά
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Επιδεικνύοντας για άλλη μία φορά η Εκκλησία της Κύπρου την 
αγάπη της και το ενδιαφέρον της για τους Ορθοδόξους 
Χριστιανούς νέους της Μέσης Ανατολής, πραγματοποιεί αυτές 
τις μέρες το κοινό Πρόγραμμα κατασκήνωσης στο οποίο 
συμμετέχουν νέοι από τα Πατριαρχεία Αλεξανδρείας, 
Αντιοχείας και Ιεροσολύμων και την Εκκλησία της Κύπρου.

Το πρόγραμμα φιλοξενείται στις κατασκηνωτικές εγκαταστάσεις της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής στον Άγιο Νικόλαο της Στέγης στην Κακοπετριά.

Το πρωί της Κυριακής, 31 Αυγούστου 2025, ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος 
προέστη Αρχιερατικού Συλλειτούργου στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου της Στέγης, 
συλλειτουργούντος του Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Κιτίου κ. Νεκταρίου. Εκεί 
είχαν την ευκαιρία να εκκλησιαστούν οι 120 νέοι που συμμετέχουν στο εν λόγω 
Πρόγραμμα και να ακούσουν τον μεστό πνευματικών νοημάτων λόγο του 
Προκαθημένου της Εκκλησίας της Κύπρου.
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Ο Αρχιεπίσκοπος στην ομιλία του ανέφερε τα εξής: «Με τη συγκίνηση 
ζωγραφισμένη στα πρόσωπα όλων μας προερχόμενοι από τα  παλαίφατα 
Πατριαρχεία της Μέσης Ανατολής και την παλαίφατη Εκκλησία της Κύπρου, σε 
διάφορες γλώσσες, υμνήσαμε σήμερα τον Θεό μας. Διακηρύξαμε έμπρακτα ότι 
παρά τις δυσκολίες των καιρών και τις συστροφές της Ιστορίας είμαστε 
αποφασισμένοι να μείνουμε χριστιανοί στα μέρη μας, στον τόπο των πατέρων 
μας.  Εμείς είμαστε οι γηγενείς κάτοικοι της περιοχής, οι άλλοι ήρθαν ως 
κατακτητές πολύ αργότερα. Και έχουμε υποχρέωση απέναντι στους προγόνους μας 
να παραμείνουμε και να διατηρήσουμε ό,τι μας παρέδωσαν».





Έπειτα, αναφέρθηκε, εν συντομία, στη φοβερά προστασία των Χριστιανών, την 
Παναγία μας, που γιορτάζει σήμερα, και στις αρετές που κοσμούν το ιερό πρόσωπό 
της, λέγοντας μεταξύ άλλων:«Σημαδιακή η σημερινή μέρα για την Εκκλησία μας, 
είναι η τελευταία μέρα του εκκλησιαστικού έτους. Σε ένα έτος η Εκκλησία 
αναπαριστά όλο το έργο της σωτηρίας μας, το οποίο ξεκίνησε με τον ερχομό της  
Παναγίας μας στη γη.Γι’ αυτό, εξάλλου, και η πρώτη μεγάλη γιορτή, αλλά και η 
τελευταία μεγάλη γιορτή του έτους είναι αφιερωμένη στην Παναγία. Μα και την 
πρώτη και την τελευταία μέρα του εκκλησιαστικού έτους η Εκκλησία μάς 
υπενθυμίζει το πρόσωπο της Παναγίας. Αύριο 1η του έτους τιμούμε τη σύναξη 
μιας Ιεράς εικόνος της. Και σήμερα, 31η Αυγούστου, τιμούμε την κατάθεση της 
Τιμίας Ζώνης της, τη μεταφορά της δηλαδή από την Παλαιστίνη στην 
Κωνσταντινούπολη».

«Η Παναγία είναι η προστάτις των Χριστιανών και η προστάτις των αδικουμένων. 
Είναι των θλιβομένων η χαρά. Όλοι μας έχουμε πολλά να ωφεληθούμε από το 
παράδειγμά της. Ήταν μοναδική η πίστη της. Πίστεψε ότι θα πραγματοποιηθούν 
όλα όσα τις διεμήνυε ο Θεός, παρά το ότι για τα ανθρώπινα δεδομένα ήταν 
αδύνατον να συμβούν. Και μεις στους δύσκολους καιρούς που ζούμε χρειαζόμαστε 
την πίστη της Παναγίας μας».

«Μεγάλη ήταν και η υπομονή της. Έζησε την προσφυγιά, η πατρίδα της ήταν 
υπόδουλη στους Ρωμαίους. Βίωσε τον διωγμό του Υιού της και μπόρεσε να αντέξει 
και τον θάνατο και την κηδεία του. Γίνεται παράδειγμα και σε μας για την υπομονή 
που πρέπει να δείξουμε στις ταλαιπωρίες των πατρίδων μας, στους εκτοπισμούς 
και στα βασανιστήρια. Είναι συγκινητικό ότι μεταξύ μας έχουμε και παιδιά που 
βρίσκονταν στον ναό του Προφήτη Ηλία όταν έγινε η επίθεση και η έκρηξη από 
τους Μουσουλμάνους. Παράδειγμα προς υπομονή για όλους μας, γιατί στο τέλος 
το δίκαιο θα κατισχύσει» τόνισε.





«Τέλος, σε ένα κόσμο που κυριαρχεί το μίσος και η αδικία, η Παναγία προβάλλει 
ως πρότυπο αγάπης. Αγάπης και προς τους φίλους και προς τους εχθρούς. Μια 
εκδήλωση αγάπης της Παναγίας έγινε στο γνωστό σε όλους μας θαύμα της Κανά. 
Παρακινούμενη μόνο από την αγάπη της συνέβαλε να γίνει το θαύμα, όταν 
κατάλαβε ότι τέλειωσε το κρασί από την φτωχή εκείνη οικογένεια για να μην 
ντροπιαστούν οι άνθρωποι. Και ο Χριστός για χάρη της, επιβραβεύοντας την 
αγάπη της, έκανε το πρώτο του θαύμα. Αυτής της αγάπης έχουμε ανάγκη όλοι 
μας, μεταξύ μας. Έχοντας λοιπόν τέτοιο πρότυπο και τέτοια φοβερά προστασία 
καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε τις δύσκολες περιστάσεις των καιρών μας. 
Μεταβαίνοντας στους τόπους σας, θα σας συνοδεύει η αγάπη της Παναγίας μας 
και οι προσευχές οι δικές μας» είπε κλείνοντας τον λόγο του.

Στη συνέχεια,  ο Μακαριώτατος, προσέφερε συμβολικό δώρο προς τους 
Πατριάρχες των παλαιφάτων Πατριαρχείων της Μέσης Ανατολής, ένα βιβλίο με 
τις βυζαντινές εικόνες της Κύπρου, τονίζοντας ότι πολλές από αυτές τις εικόνες 
έχουν λεηλατηθεί ή πωλήθηκαν στα ξένα και άλλες καταστρέφονται στους 
κλειστούς, σήμερα, ναούς μας.

“Μαρτυρούν όμως με την παρουσία τους το μεγάλο ιστορικό μας μήκος“. “Είναι“, 
είπε, “και μια διαμαρτυρία προς όλο τον κόσμο ότι εμείς που δείξαμε τόσο 
πολιτισμό από τα πρώτα χρόνια του Χριστιανισμού δικαιούμαστε μιας καλύτερης 
μοίρας“. Κλείνοντας, παρακάλεσε να μεταφέρουν στους Μακαριωτάτους 
Πατριάρχες τις αδελφικές ευχές, μα και την αγωνία μας για την παρουσία τους 
εκεί, η οποία πρέπει πάση θυσία να παραμείνει.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το εν λόγω Πρόγραμμα της Κατασκήνωσης νέων της 
Μέσης Ανατολής πραγματοποιείται από την Εκκλησία της Κύπρου από το 
καλοκαίρι του 2011. Η φιλοξενία παρέχεται με την προσωπική φροντίδα του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Γεωργίου, ενώ υπεύθυνος του 
προγράμματος είναι ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κιτίου κ. Νεκτάριος, με 
συνυπεύθυνους τον Αρχιμ. Στυλιανό Στυλιανού και τον Διευθυντή του 
Αρχιεπισκοπικού Γραφείου κ. Μιχάλη Σπύρου.





Το πρόγραμμα αφορά τρόπους κοινής δράσης σε θέματα που αφορούν τη νεολαία 
των τεσσάρων Εκκλησιών. Συγκεκριμένα αποσκοπεί στην περαιτέρω ενίσχυση των 
δεσμών μεταξύ των Ορθοδόξων Εκκλησιών της Μέσης Ανατολής και στην μεταξύ 
τους καλύτερη συνεργασία.

Επιπλέον, σκοπός της κατασκήνωσης είναι και η αλληλογνωριμία των Χριστιανών 
Ορθοδόξων νέων, οι οποίοι ζουν στις γεωγραφικές αυτές περιοχές. Κατά τη 
διάρκεια της παραμονής τους στην Κύπρο έχουν την ευκαιρία, μέσω των κοινών 
δραστηριοτήτων, να ανταλλάξουν σκεψεις, να γνωρίσουν τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει η κάθε περιοχή ξεχωριστά, αναζητώντας απαντήσεις σε πολλά και 
σημαντικά θέματα και προκλήσεις που σχετίζονται με τη Χριστιανική παρουσία 
στη Μέση Ανατολή.

Ακόμη, κατά την εδώ παραμονή τους, οι νέοι έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν εκ 
του σύνεγγυς την ιστορία και τον ελληνοχριστιανικό πολιτισμό της νήσου μας. 
Προς τούτο πραγματοποιούνταιεπισκέψεις σε ιερά προσκυνήματα, Μοναστήρια, 
πολιτιστικούς χώρους, καθώς και άλλα αξιοθέατα του τόπου μας.Παράλληλα, 
ενημερώνονται για το δράμα της εισβολής και κατοχής που βιώνει η πατρίδα μας 
εδώ και πενηνταένα χρόνια.

Η Εκκλησία της Κύπρου με τις δράσεις της αυτές δίδει τη δική της μαρτυρία, και 
συμμετέχει και ενεργώς στην προσπάθεια διαφύλαξης «των νοητών Θερμοπυλών» 
του Χριστιανισμού της Μέσης Ανατολής, σε χώρες με έντονο το ισλαμικό 
στοιχείο.Εξάλλου οι αραβόφωνοι νέοι που φιλοξενούνται στις κατασκηνώσεις του 
Αγίου Νικολάου στην Κακοπετριά γίνονται κάθε χρόνο οι πρεσβευτές της 
χριστιανοσύνης στις χώρες τους. Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι η χριστιανική 
παρουσία είναι απαραίτητη στο χώρο της Μέσης Ανατολής για πολλούς και 
διαφόρους λόγους.

Η εφετινή κατασκηνωτική συνάντηση των ορθοδόξων νέων της Μέσης Ανατολής 
ολοκληρώνεται αύριο Δευτέρα, 1η Σεπτεμβρίου 2025.


















